



ФУТБОЛ. Росгосстрах - чемпионат России. 27-й тур

«РОСТОВ» ПРОРУБИЛ ОКНО В ЕВРОПУ

Однако подопечные Курбана Бердыева наверняка не собираются этим довольствоваться...

«РОСТОВ» - «ЛОКОМОТИВ» -**2:1 (2:0)**

Голы: Азмун, 8 (1:0); Нобоа, 45+1 (2:0); Шкулетич, 52 (2:1)

«Ростов»: Джанаев, Ротенберг (Терентьев, 61), Навас, Баштуш, Новосельцев, Кудряшов, Гацкан, Нобоа, Могилевич, Полоз (Ерохин, 59), Азмун (Думбия, 78).

«Локомотив»: Гиллерме, Логашов (Хенти, 87), Чорлука, Диорица, Денисов, Михалик, Тарасов (Коломейцев, 66), Кацаев (Жемалетдинов, 69), Самедов, Миранчуку, Шкулетич.

Предупреждения: Баштуш, 21; Логашов, 24; Гацкан, 54; Азмун, 78; Думбия, 90.

Судья: Левников (Санкт-Петербург), 6 мая. Ростов-на-Дону. Стадион «Олимп-2», 15 800 зрителей.

Молодежные команды - 1:2.

Футболисты «Ростова» одержали победу над «Локомотивом» и обеспечили себе место в Лиге Европы на будущий сезон. Как минимум. Аппетит же, как известно, приходит во время еды...

И «Ростов» и «Локо» уступили в прошлом туре. Ростовчане сенсационно в Саранске у разреактированного отсутствием тренировочной работы из-за долгов «Мордовии», а москвики - в дерби «спартаковцам». Понятно было желание обеих команд доказать случайность этих поражений.

Этот матч вновь вызвал интерес в столице Дона. Болельщики заполнили трибуны, невзирая на дождь, ливший с перерывами почти весь день, а также дебютной игры хоккеистов сборной России на домашнем чемпионате мира со старым принципиальным соперником - чехами, и отъездом на праздники многих ростовчан на отдых к берегу Черного моря.

Перед стартовым свистком Кирилла Левникова команды, все присутствующие на стадионе почтили память отдавших свои жизни советских людей во имя победы над фашизмом в годы Великой Отечественной войны.

Уже на восьмой минуте хозяева поля повели в счете. Эквадорец Нобоа бросил в прорыв по левому флангу крайнего защитника Кудряшова, который преуспел в противовоздействии с экс-ростовчанином Логашовым и прострелил на форварда сборной Ирана Азмуна, который сыграл на этот раз хладнокровно и точно - 1:0. Активность левого защитника Кудряшова стала домашней заготовкой и сюрпризом для жезлезнодорожников. Экс-игрок «Терека» и столичного «Спартака» часто выдвигался в помощь двум форвардам - Азмуну и Полозу. В отличие от правового защитника Ротенберга, игравшего по обыкновению очень старательно и самоотверженно, но строго в своих оборонительных порядках. Как шутят в Ростове-на-Дону, Ротенберг - пожалуй, единственный футболист в российской Премьер-лиге, играющий в футбол не только и не столько из-за денег...

Ростовчане по обыкновению пресинговали соперника, компактно действовали в обороне и, по сути, в первую половину игры ничего опасного

не дали создать москвичам. Впрочем, и сами не преуспели в создании голевых моментов, хотя имели партурой опасных подходов к владениям российского бразильца Гиллерме.

Казалось, минимальный счет сохранился после первого тайма. Левников добавил одну минуту компенсированного времени, и за 15 секунд до его истечения хозяевам поля крупно повезло. Нобоа нанес хлесткий удар метров с 23 и мяч, угодив в голову Тарасову, влетел в ближний угол мимо ошарашенного голкипера москвичей. 2:0 - по такой закрытой игре для нынешнего «Ростова» перевес более чем солидный.

В перерыве местные городские и областные спортивные власти, футбольная ветеранская организация Дона поздравили с 60-летием полузащитника «Ростсельмаша» Сергея Селина, отыгравшего в клубе десяток лет, а ныне работающего детским тренером в большой школе молодежи «Ростова».

В дебюте второго тайма интрига реанимировал угловой в исполнении Самедова. Шкулетич выше всех выпрыгнул и на этот раз переиграл в воздухе защитников ростовчан во главе с Навасом, отправив мяч в угол ворот Джанаева - 2:1.

Гости воспряли духом и тут же заработали штрафной в непосредственной близости от штрафной площадки ростовчан. Причем в этом моменте ошибся, отбросив неудачно мяч, один из самых надежных и опытных игроков хозяев поля Навас. Эта оплошность стоила четвертой желтой карточки капитану ростовчан Гацкану и автоматического пропуска следующей гостевой игры с московским «Динамо».

Далее шла бескомпромиссная борьба

на всех участках поля, порой переставая в стычки между игроками обеих команд. Стопроцентных голевых моментов не было ни у «Ростова», ни у «Локо», но шансы изменить счет на табло имели и те, и другие. В концовке у москвичей уже не осталось сил на финальный штурм, а хозяева поля грамотно «сушили» игру и убивали время у углового фланжа на гостевой половине поля.

Ростовчане по-прежнему остались единственными в Премьер-лиге, не проигравшими в домашних стенах ни одной игры. В 14 матчах они одержали 10 побед и четыре встречи завершилиничью. Заключительную игру в Ростове-на-Дону команда-открытие нынешнего сезона проводит с «Уралом».

Итак, «Ростов» побил свой личный рекорд, как минимум обеспечив себе пятое место, так как лучший результат дончане добились в бытность работы

главным тренером Сергея Андреева - шестое место. Да и четвертую строчку в турнирной таблице ростовчане вряд ли смогут потерять. Что касается большего, призового места, то все в руках, вернее в ногах и головах, команды Курбана Бердыева.

В 2014 году после победы в Кубке России ростовчане неудачно стартали в Лиге Европы, уступив по сумме двух матчей турецкому «Трабзонспору» и не сумев пробиться в групповой турнир. Теперь они как минимум уже обеспечили себе место в этом турнире, даже при неудачном раскладе заключительных трех туров. Впрочем, зная профессионализм и амбиции Курбана Бердыева, можно не сомневаться, что «Ростов» не собирается этим довольствоваться...

ПОСЛЕ МАТЧА**Игорь ЧЕРЕВЧЕНКО, главный тренер «Локомотива»:**

- Не получилось победить. Чем «Ростов» сильнее? Я так и не понял. Просто соперник забил два гола, а мы один.

- Пропустить от «Ростова» первыми - смерти подобно.

- Говорил своим футболистам, что «Ростов» первые 15 минут играет активно и нужно выдержать написк. Первый гол очень многое определил в игре. Второй гол получили, как говорится, «в раздевалку». Что касается второго тайма, то сложно его начинать, когда проигрываешь - 0:2. Но все-таки нам удалось сорваться. Ребята стали играть активнее в атаке, но этого оказалось мало.

Курбан БЕРДЫЕВ, главный тренер «Ростова»:

- После поражения от «Мордовии» у ребят было очень тяжелое психологическое состояние. Там несвойственные нам ошибки привели к поражению. Стрессы и напряжение оказывались на наших действиях. Но мы, слава Богу, сегодня хорошо начали матч, а потом играли по результату.

- «Ростов» гарантировал место**в еврокубках. Вы счастливы?**

- Мы движемся от игры к игре. А там посмотрим. Главное, что после «Мордовии» ребята пришли в себя. Очень сложно было сделать так, чтобы футболисты сблизились. Все-таки у нас почти все игроки в команде не готовы к такой психологической нагрузке. На них давят турнирная таблица. Пожалуй, за исключением двух-трех опытных человек. Поэтому сегодня очень важная победа для нас и не только в плане турнирной борьбы, но и внутренней психологии.

Журналисты проводили Курбана Бердыева аплодисментами.

Расстроенный наставник «Локомотива» курил со своим помощником в сторонке, рядом с автобусом перед отъездом в аэропорт. На вопрос нашего корреспондента - станет ли «Ростов» в этом сезоне чемпионом России? - Игорь Черевченко пожал плечами, но, затем подумав, сказал: «По игре - нет. Это объективно. Команды есть у нас и посильнее».

Константин КУХАРЕНКО, из Ростова-на-Дону.

До перерыва у самарцев мог забивать Адис Яхович, а во второй половине отличный шанс «добрить» гостей был у Милана Родича. Сербский защитник из великолепной позиции послал мяч мимо ворот. «Уфа» также пыталась атаковать, но без какой-либо остроты. Единственный полуопасный момент команда Евгения Перевертайло создала на 72-й минуте, когда мимо ворот пробил Дмитрий Сысуев.

На домашнем стадионе «Крылья» завоевали три очка впервые с 14 сентября прошлого года. Тогда подопечные Франка Веркотерена с таким же счетом обыграли «Мордовию». Белая полоса самарцев насчитывает уже шесть матчей. «Уфа» таким достижением похвастаться не может.

лилось положительного результата. Надеемся продолжить в том же духе и закончить сезон на более высоком месте. Еще раз хочу поблагодарить министра спорта Самарской области Дмитрия Шляхтина и губернатора Николая Меркушкина. Это было сложно, но, несмотря на давление, я смог подтвердить их доверие. Мы убедились, что можно достигать результатов и оказываться в хорошем положении, ничего не меняя. Если мы посмотрим на наше движение по таблице в течение сезона, то «Крылья» никогда не оказывались среди последних четырех команд турнира. Мы постепенно растем, и надеюсь, что будем играть только лучше.

Дмитрий КОЗЛОВ, из Самары.**«КРЫЛЬЯ» ВЛЕТЕЛИ В ЗОНУ КОМФОРТА****«КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» - «УФА» -****1:0 (1:0)****Гол:** Яковлев, 6.**«Крылья Советов»:** Лория, Цаллагов, Надсон, Тарнов, Бурлак, Родич, Померко, Симайс, Яковлев (Ятченко, 76), Молло, Яхович.**«Уфа»:** Шелия, Стоцкий, Оливейра, Зубарев, Аликин, Пауревич (Ханджич, 46), Тумасян, Никитин, Марселью (Беденежных, 71), Сысуев, Кротов (Сухов, 65).

Предупреждения: Кротов, 29; Тарнов, 51; Яковлев, 52; Зубарев, 55; Надсон, 72.

Судья: Безбородов (Санкт-Петербург). 6 мая. Самара. Стадион «Металлург». 10 087 зрителей.**Молодежные команды - 1:0.**

Накануне поединка с «Уфой» самарская команда не проигрывала уже в пяти турах подряд. Мечта о попадании в «десятку» сильнейших клубов Премьер-лиги стала для «Крыльев Советов» еще ближе, а зона «стыхов» дальше.

Впрочем, не всё так у волжан радужно. На финише сезона команда столкнулась с серьезными кадровыми проблемами. Под большим вопросом было участие в игре с «Уфой» Сергея Корниленко, который продолжает восстановление после травмы. Еще одну серьезную потерю «Крылья» понесли накануне встречи с «Тереком». Тогда в заявку на матч не попал Георгий Габулов. 4 мая он перенес операцию в Мюнхене и в оставшихся встречах сезона не сыграет.

На «Уфу» команда Франка Веркотерена держала зуб с прошлой осени. Тогда, имея огромное преимущество, «Крылья» уступили сопернику на по-

следних минутах - 0:1. Взять реванш за обидное поражение в первом круге и продолжить подъем в таблице - это для команды с берегов Волги было делом принципа. В клубе прекрасно понимали, что сделать это будет сложно.

Гости находятся на волоске от попадания в стыки и терять очки в Самаре в их планы точно не входило.

Тем не менее для «Крыльев» всё получилось куда легче. На протяжении всего матча хозяева владели безоговорочным преимуществом и добились победы. Единственный мяч они провели уже на шестой минуте встречи. Иван Тарнов сделал передачу через всё поле на Павла Яковleva. Нападающий воспользовался ошибкой защитников, подхватил снаряд и пробил мимо вратаря - 1:0.

ПОСЛЕ МАТЧА**Евгений ПЕРЕВЕРТАЙЛО, главный тренер «Уфы»:**

- Ответственность за поражение лежит на мне, как на главном тренере.

- По какой причине сегодня на поле не вышли Игбун и Зинченко?

- У Игбуна перебор карточек, а у Зинченко небольшое повреждение.

Франк ВЕРКОТЕРЕН, главный тренер «Крыльев Советов»:

- Игра получилась не самой красивой для болельщиков. Но это было не самое важное. Важно то, что мы победили дома у нашего прямого конкурента. То, как гости будут играть, было ясно с первых минут. Теперь «Крылья» по-другому могут смотреть в будущее. У нас за спиной шесть матчей, в которых мы доби-

